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ДАБДП 

 

 

 

Универсална Безопасна Мобилност 

 

 

 

 ПРОТОКОЛ 

 ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОКБДП ЯМБОЛ 

 

 03.12.2024 Г. 

  

 

Днес, 03.12.2024 г., се проведе редовно присъствено заседание на Областната комисия по 

безопасност на движението по пътищата (ОКБДП) в Областна администрация Ямбол.  

 

На заседанието присъстваха/взеха участие: 

1. Николай Костадинов – областен управител на област Ямбол и председател на 

комисията; 

2. инж. Галин Костов – директор на Областно пътно управление – Ямбол; 

3. Добриела Праматарова – специалист в БЧК – Ямбол; 

4. Антон Костов – старши инспектор РДПБЗН; 

5. Тодор Мишинев – началник сектор „Пътна полиция“ към ОДМВР-Ямбол; 

6. Георги Кючуков – началник на отдел „Охранителна полиция“ при ОДМВР-Ямбол; 

7. инж. Златан Минков – управител на СУАБ-СБА-Ямбол; 

8. Иван Митев – заместник-кмет на Община Стралджа; 

9. д-р Радостина Калчева – директор на РЗИ-Ямбол; 

10. Татяна Славова – старши експерт в РУО-Ямбол; 

11. инж. Христо Христов – представител на ЦСМП-Ямбол; 

12. Пепа Кючукова – заместник-кмет на община Елхово; 

13. инж. Иван Георгиев – старши експерт  в дирекция „ТУС и Е“ при община Тунджа; 

14. Светослав Васев – експерт в Държавна агенция „Безопасност на движението по 

пътищата“ 

 

НАЧАЛО: 10:00 ч.  

 

Председателят на ОКБДП - Николай Костадинов, обяви наличието на кворум, откри 

заседанието и представи дневния ред със следните точки: 

 

1/ Представяне на констатациите от извършен оглед на 19.11.2024 г. в с. Роза, с. Ботево и с. Овчи 

кладенец, община „Тунджа“ за поставяне на изкуствени неравности в населените места по Решение 

на ОКБДП от проведено заседание на 22.02.2024 г.; 

2/  Представяне на констатациите от извършен оглед на 21.11.2024 г. в с. Зимница, община Стралджа 

за поставяне на изкуствени неравности и знаци А21 (възможна поява на домашни животни) по 

Решение на ОКБДП от проведено заседание на 22.02.2024 г.; 

3/ Представяне на информация за предприетите действия по констативни протоколи от извършени 

огледи в с. Златари, с. Бояджик, с. Болярско, с. Чарган, общ. „Тунджа“; 

4/  Разглеждане на постъпил сигнал от кмета на с. Голям Манастир, община „Тунджа“, за  

предприемане на мерки за ограничаване на скоростта в населеното място; 
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5/ Разглеждане на постъпил сигнал от кмета на с. Челник, община „Тунджа“, за поставяне на 

изкуствени неравности  поради зачестили сигнали за високи скорости на превозните средства 

преминаващи през населеното място; 

6/ Представяне на информация от ОПУ- Ямбол за предприетите действия по почистване на втока и 

оттока на два моста в границите на с. Чарган, община „Тунджа“; 

7/ Представяне на информация от ОПУ- Ямбол за предприетите действия по полагане на пътна 

маркировка по РП III – 7007 от гр. Стралджа до с. Лозенец и по РП III – 707 от п.в. „Петолъчката“ 

до с. Недялско; 

8/ Разглеждане на постъпил сигнал от жител на с. Болярско община „Тунджа“. 

 

ПРЕДСТАВЯНЕ НА ТЕМИТЕ И МАТЕРИАЛИТЕ КЪМ ДНЕВНИЯ РЕД 

Докладва: Николай Костадинов - председател на ОКБДП 

Докладващият представи точките от дневния ред и ги предложи за гласуване.  

КОМИСИЯТА РЕШИ: 

 Дневният ред на заседанието е приет с пълно единодушие.  

ПО ТОЧКА 1:  Представяне на констатациите от извършен оглед на 19.11.2024 г. в с. Роза, 

с. Ботево и с. Овчи кладенец, община „Тунджа“ за поставяне на изкуствени неравности в 

населените места по Решение на ОКБДП от проведено заседание на 22.02.2024 г. 

Изказвания на членове на ОКБДП:  

Николай Костадинов: Предлагам да започнем разискване по т. 1 за представяне на 

констатации от извършен оглед на 19.11.2024 г. в с. Роза, с. Ботево и с. Овчи кладенец, 

община „Тунджа“. Давам думата на г-н Галин Костов - директор на ОПУ- Ямбол да докладва 

по компетентност за предприетите действия по протокола. 

Галин Костов: В изпълнение на Решение на ОКБДП е извършен оглед в с. Роза, с. Ботево 

и с. Овчи кладенец, община „Тунджа“, с представители на ОПУ- Ямбол, сектор Пътна 

полиция към ОДМВР  - Ямбол, община „Тунджа“, Областна администрация Ямбол и 

кметове на населени места, за което е съставен констативен протокол. Предложените мерки 

за успокояване на движението в цитираните села са изграждане на изкуствени неравности 

тип „Гърбица“. Има подадени множество сигнали от кметовете на съответните села за 

неспазване на скоростта за движение. Това е тенденция във всички села в областта. 

Комисията се съобразява с потенциалните места за развиване на по-висока скорост и е 

фиксирала по протежението на целия участък от път III - 536 - 14 места за изграждане на 

изкуствени неравности заедно със съпътстващи знаци, вертикална и хоризонтална 

сигнализация. Те ще бъдат включени в проекта за постоянна организация на движението, 

която е неделима част от плана за ремонт на път  III - 536 „Роза –Ботево-Скалица-Овчи 

кладенец“ и ще бъдат съобразени с новата наредба. Този път е връзка на гр. Ямбол с ТЕЦ 

Марица изток, ремонтът му  ще започне в началото на 2025 г. и по план ще приключи в края 

на строителния сезон на 2025 г. 
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Николай Костадинов: Г-н Васев, като представител на Държавната агенция „Безопасност 

на движението по пътищата“ бихте ли взели отношение по т. 1?  

Светослав Васев:  Новата наредба не е съвършена, има редица пропуски за отстраняване. 

Много е важно да се спазват нормите на проектиране при поставянето на изкуствени 

неравности, за да не се налага в последствие да бъдат премахвани. 

Галин Костов: Благодаря за акцента, имаме горчив опит от изграждането на неравности, 

които не отговарят на новата наредба. Констатациите от протоколите са приложени в 

предложението до проектанта и ще допринесат за ограничаване на скоростта на движение. 

Светослав Васев:  Бих искал да вмъкна, че почти всички общински администрации са се 

насочили към изграждането на изкуствени неравности, но съществуват и други мерки за 

ограничаване на скоростта, които могат да се прилагат комплексно: централен остров, 

конуси, гъвкави ограничители и т.н. 

КОМИСИЯТА РЕШИ: 

Приема за информация констатациите по протокол от извършен оглед в с. Роза, с. Ботево и 

с. Овчи кладенец, община „Тунджа“. 

ПО ТОЧКА 2:  Представяне на констатациите от извършен оглед на 21.11.2024г. в с. 

Зимница, община Стралджа, за поставяне на изкуствени неравности и знаци А21 (възможна 

поява на домашни животни) по Решение на ОКБДП от проведено заседание на 22.02.2024 г. 

Изказвания на членове на ОКБДП:  

Николай Костадинов: Предлагам да преминем към т. 2 от дневния ред относно 

констатациите от извършен оглед на 21.11.2024 г. в с. Зимница, община Стралджа, за 

поставяне на изкуствени неравности и знаци А21 (възможна поява на домашни животни). 

Галин Костов: Единият знак вече е поставен в началото на с. Зимница, а другият е включен 

в заявката по договора за знаци. По отношение на поставянето на изкуствени неравности е 

извършен оглед с представители  на  ОПУ- Ямбол, сектор Пътна полиция при ОДМВР-

Ямбол, Областна администрация - Ямбол и община Стралджа, на който са фиксирани 

местата за изграждането им. Предложено е на община Стралджа да изготви проект съгласно 

новата наредба и да монтира осветление на пешеходните пътеки. 

Николай Костадинов: Г-н Митев, като представител на община Стралджа бихте ли взели 

отношение по т. 2 от дневния ред? 

Иван Митев: Местата са определени, предстои да се изградят няколко изкуствени 

неравности и да се поставят знаци А21, кметът на населеното място е информиран за 

планираните действия. Всичко е съобразено с исканията на жителите на селото като целта е 

те да са доволни от извършеното. Но процесът е двупосочен и предстои да видим дали 

шумът от преминаването на големите камиони няма да има обратен ефект. 

Николай Костадинов: Предстои изготвянето на проект от община Стралджа, за да се 

пристъпи към реализиране на дейностите по изграждането на изкуствените неравности. 
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КОМИСИЯТА РЕШИ: 

Приема за информация констатациите по протокол от извършен оглед в с. Зимница, община 

Стралджа.  

ПО ТОЧКА 3:  Представяне на информация за предприетите действия по констативни 

протоколи от извършени огледи в с. Златари, с. Бояджик, с. Болярско, с. Чарган, общ. 

„Тунджа“. 

Изказвания на членове на ОКБДП:  

Николай Костадинов: Предлагам да преминем към т. 3 от дневния ред: представяне на 

информация за действията по констативни протоколи от извършени огледи в с. Златари,         

с. Бояджик, с. Болярско, с. Чарган, общ. „Тунджа“. Давам думата на г-н Костов, който да ни 

запознае по-конкретно с тях. 

Галин Костов: По тези протоколи има изготвени проекти. Някои от изкуствените 

неравности бяха изградени по старата наредба, а останалите ще бъдат синхронизирани с 

изискванията на новата. При условие на законосъобразност, актуализиране на вече 

изготвените проекти съгласно изискванията на новата наредба и при наличие на финансов 

ресурс ще пристъпим към изпълнение на мерките за ограничаване на скоростта на движение 

в с. Златари и с. Чарган. 

Николай Костадинов : През септември 2022 г. в с. Болярско са изградени по старата 

наредба два броя изкуствените неравности, положена е хоризонтална и вертикална 

сигнализация. В с. Бояджик при изготвяне на проекта за основен ремонт ще се изискат мерки 

за успокояване на движението съгласно препоръките на констативния протокол. За с. 

Златари и с. Чарган е необходимо проектите да бъдат синхронизирани с новата             

Наредба РД-02-21-1/01.10.2024 г.  В тази връзка е необходим коментар от представителя на 

община „Тунджа“ – Иван Георгиев, за изготвянето на тези проекти и представянето им за 

изпълнение от ОПУ-Ямбол.  

Иван Георгиев: Те ще бъдат включени в капиталовата програма на бюджета на община 

„Тунджа“ за 2025 г. 

Николай Костадинов: Ваш ангажимент е осигуряването на средства, изготвянето на 

проектите и възлагането за изпълнение от ОПУ-Ямбол. Има сигнали от двете села и се 

очаква от всички институции в ОКБДП  - ОПУ-Ямбол, Община „Тунджа“ и ОДМВР-Ямбол, 

да отговарят на обществените очаквания. 

КОМИСИЯТА РЕШИ: 

Приема за информация констатациите по протоколи от извършени огледи в с. Златари, с. 

Бояджик, с. Болярско, с. Чарган, общ. „Тунджа“.  

Светослав Васев:  Бих искал да вмъкна, че новата наредба акцентира върху генералните 

планове за организация на движението. За съжаление малка част от общините в България 

имат разработени такива и трябва да се работи в тази посока. 

ПО ТОЧКА 4: Разглеждане на постъпил сигнал от кмета на с. Голям Манастир, община 

„Тунджа“, за предприемане на мерки за ограничаване на скоростта в населеното място. 
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ПО ТОЧКА 5: Разглеждане на постъпил сигнал от кмета на с. Челник, община „Тунджа“, 

за предприемане на мерки за ограничаване на скоростта в населеното място 

Изказвания на членове на ОКБДП:  

Николай Костадинов: Преминаваме към разглеждането на т. 4: разглеждане на постъпил 

сигнал от кмета на с. Голям Манастир, община „Тунджа“, за предприемане на мерки за 

ограничаване на скоростта в населеното място. 

Галин Костов: т. 4 и т. 5 по сигнала от с. Челник са идентични и двете населени места са в 

община „Тунджа“. Предлагам комисията да предложи същите мерки за ограничаване на 

скоростта с поставянето на изкуствени неравности тип „Гърбица“. Ямбол е селскостопански 

район и преминаването на земеделска техника изключва използването на други форми за 

ограничаване на скоростта. Община „Тунджа“ трябва да включи и тези села в програмата 

си за проектиране за 2025 г.  

Тодор Мишинев: Проведената комисия е съвместна, констатациите по изготвените 

протоколи са единодушни, местата за поставяне на изкуствени неравности са определени. 

Проектите трябва да бъдат синхронизирани с новата наредба. За съжаление работим в 

посока на обновяване на пътната мрежа, а в същото време полагаме изкуствени неравности, 

но няма друго подходящо средство за въздействие върху водачите. Заради преминаването 

на земеделска техника, стеснените участъци на пътя като средство за ограничаване на  

скоростта не са удачни. 

Светослав Васев:  По отношение на земеделската техника е необходимо да се вземат 

превантивни мерки в началото на кампаниите, провеждането на съвместни акции, 

издаването на протоколи с предписания и организирането на информационни кампании. 

Николай Костадинов: Предлагам за гласуване следния проект за решение по т.4: 

КОМИСИЯТА РЕШИ: 

По т. 4: Комисията прие единодушно да се извърши предварителен оглед на участъците в   

с. Голям манастир от служители на ОПУ-Ямбол, община „Тунджа“, ОДМВР-Ямбол и кмета 

на населеното място. Да се състави протокол с констатации за необходимите мерки за 

успокояване на движението, който да се представи на следващо заседание на ОКБДП. 

Николай Костадинов: Предлагам за гласуване следния проект за решение по т.5: 

КОМИСИЯТА РЕШИ: 

По т. 5: Комисията прие единодушно да се извърши предварителен оглед на участъците в   

с. Челник от служители на ОПУ-Ямбол, община „Тунджа“, ОДМВР-Ямбол и кмета на 

населеното място. Да се състави протокол с констатации за необходимите мерки за 

успокояване на движението, който да се представи на следващо заседание на ОКБДП. 

ПО ТОЧКА 6: Представяне на информация от ОПУ- Ямбол за предприетите действия 

по почистване на втока и оттока на два моста в границите на с. Чарган, община „Тунджа“. 
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Изказвания на членове на ОКБДП:  

Николай Костадинов: Предлагам да преминем към разглеждане на т.6: представяне на 

информация от ОПУ- Ямбол за предприетите действия по почистване на втока и оттока на 

два моста в границите на с. Чарган. Давам думата на г-н Галин Костов. 

Галин Костов: Водостокът в с. Чарган е почистен, извършени са дейности по укрепването 

му. Монтирани са нови ограничителни системи и е подменена асфалтовата настилка.  

Иван Георгиев: Ангажимент на община „Тунджа“ за възстановяването на 

компрометираните тротоари е включването им в строителната програма за 2025 г. 

Светослав Васев: Относно движението в кривите сравнително евтин вариант е поставянето 

на стрелки тип Т7, които да насочват водачите при намалена видимост - мъгла. 

КОМИСИЯТА РЕШИ: 

Приема за информация предприетите действия по почистване на втока и оттока на два моста 

в с. Чарган. 

ПО ТОЧКА 7: Представяне на информация от ОПУ- Ямбол за предприетите действия по 

полагане на пътна маркировка по РП III – 7007 от гр. Стралджа до с. Лозенец и по РП III – 

707 от п.в. „Петолъчката“ до с. Недялско. 

Изказвания на членове на ОКБДП:  

Николай Костадинов: Предлагам да преминем към разглеждане на т. 7 от дневния ред за 

предприетите действия от ОПУ-Ямбол по полагане на пътна маркировка по РП III – 7007 от 

гр. Стралджа до с. Лозенец и по РП III – 707 от п.в. „Петолъчката“ до с. Недялско по 

договора за текущ ремонт и поддръжка. 

Галин Костов: За новоремонтираните участъци на път III – 7007 и III – 707 са изготвени и 

изпратени за одобрение в АПИ заявки за полагане на пътна маркировка, вертикална 

сигнализация с пътни знаци и ограничителни системи за пътищата. След тяхното 

одобряване, при наличие на финансов ресурс и подходящи метеорологични условия 

дейностите ще бъдат изпълнени. И двата пътя са ремонтирани по договора за текущ ремонт 

и поддръжка. 

Иван Митев: Поставянето на тази пътна маркировка е много важно, нейната липса е 

предпоставка за пътно-транспортни произшествия, особено в условията на мъгли при 

намалена видимост. Спешното полагане ще доведе до липсата на притеснения за 

ръководството на общината и за гражданите. 

Светослав Васев: При зимни условия е много важна навременната поддръжка на 

маркировката, за да се предотвратят тежки инциденти. 

Тодор Мишинев: И при нас има постъпили сигнали за липсваща маркировка в този участък. 

Нейното полагане  е изключително належащо в максимално кратки срокове.  
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КОМИСИЯТА РЕШИ: 

Приема за информация за предприетите действия от ОПУ-Ямбол по полагане на пътна 

маркировка по РП III – 7007 и   РП III – 707. 

ПО ТОЧКА 8: Разглеждане на постъпил сигнал от жител на с. Болярско, община „Тунджа“. 

Изказвания на членове на ОКБДП:  

Галин Костов: Този сигнал е подаван неколкократно. Претенциите на жителя на                              

с. Болярско е, че трафикът на пътя влияе върху конструкцията на къщата. Няколко комисии 

с експерти от ОПУ-Ямбол и община „Тунджа“ са обследвали пътя и констатациите са, че 

пукнатините не са в следствие на трафика по републиканския път. Пътят е в добро 

експлоатационно състояние, няма неравности. 

Тодор Мишинев: Аз  присъствах на една от комисиите по жалбата на гражданина. Това 

което установихме на място е, че неговото желание е да се ограничи скоростта при влизане 

в селото от с. Бояджик, пред дома му има канализация, която е довела до леко слягане на 

пътя. Би могло да се направи леко изравняване на слягането.  

Галин Костов: Комисията е приложила снимков материал, който доказва че пътят е в добро 

състояние и няма неравност. Има и други къщи в обсега на пътя, които нямат проблем. 

Николай Костадинов: В с. Болярско има изградени изкуствени неравности в 

административния район около старческия дом. 

Светослав Васев: При наличие на пукнатини, би могла да се направи проверка за проблем 

с отводняването.  

 

КОМИСИЯТА РЕШИ: 

Приема за информация извършените действия от страна на компетентните органи, касаещи 

обстоятелствата свързани със сигнала. 

Светослав Васев: Бих искал да благодаря за проявеното усърдие от всички институции и 

общински администрации при попълването на информацията по изпълнението на 

областната план програма за 2024 г. в онлайн платформата предоставена от ДАБДП.  

Николай Костадинов: Уважаеми колеги, поради изчерпване на дневния ред, закривам 

заседанието на ОКБДП. 
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ОБОБЩЕНИЕ НА РЕШЕНИЯТА ОТ ЗАСЕДАНИЕТО НА ОКБДП 

/представете решенията, взети по съответните точки от дневния ред и описани по-горе 

в текста/ 

 

Решение  За 

сведение/за 

изпълнение 

Отговорник Срок 

1 . Да се извърши предварителен оглед на 

участъците в с. Голям манастир, общ. „Тунджа“ 

от служители на ОПУ-Ямбол, община 

„Тунджа“, ОДМВР-Ямбол и кмета на 

населеното място. 

Да се състави протокол с констатации за 

необходимите мерки за успокояване на 

движението, който да се представи на следващо 

заседание на ОКБДП. 

 

За изпълнение ОДМВР - Ямбол 

ОПУ – Ямбол 

Община „Тунджа“ 

Преди 

следващо 

заседание на 

ОКБДП - 

Ямбол 

2. Да се извърши предварителен оглед на 

участъците в с. Челник, общ. „Тунджа“ от 

служители на ОПУ-Ямбол, община „Тунджа“, 

ОДМВР-Ямбол и кмета на населеното място. 

Да се състави протокол с констатации за 

необходимите мерки за успокояване на 

движението, който да се представи на следващо 

заседание на ОКБДП. 

 

За изпълнение ОДМВР - Ямбол 

ОПУ – Ямбол 

Община „Тунджа“ 

Преди 

следващо 

заседание на 

ОКБДП - 

Ямбол 

 

КРАЙ: 11:00 ч.  
 

 

 

 

 

 

Николай Костадинов /П/ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОКБДП 

 

Исталиана Христова /П/ 

СЕКРЕТАР НА ОКБДП               

 

 

 

 


